

>Nadie puede sospechar el veneno que bajo tan simpático lema destila la pluma envenenada de D. Nicolás, con permiso de la cuasi mística *Correspondencia*. Ahí va una muestra del género y del veneno.

«Es fray Luis de Granada un genio que representaba por sí el misticismo de su siglo, con todas las intransigencias, con todos los errores, con todos los fanatismos de su tiempo. Sin embargo, no tuvo el estilo terrorífico de San Pedro Arbués, ni imitó á San Bernardo en la acusación y la controversia con sus contemporáneos. Más humano que éstos, más dulce, más evangélico que ellos también, persuadía por la fe de su espíritu creyente, y predicaba para convencer bajo la acción de una argumentación clara y piadosa, casi siempre dulce y pocas veces sofística.»

«¿Qué les parece á ustedes, de D. Nicolás?»

«Hila fino y delgado como buen masón y la labor resulta digna de *La Correspondencia*.

«Pero indigna de los católicos que aun tienen la frescura de comprar y leer á ese papel.

«¿Lo oyen bien los católicos á quienes nos referimos? ¡Ah si pudiésemos citar sus nombres!»

«Escrito lo anterior cae en nuestras manos el número de *La Correspondencia* llegado ayer, que es de perlas, como todos.

«Encabeza su fondo con un articulejo titulado *El Amor*. Fírmalo una tal Concepción (¡última de nombre!) Jimeno de Flaquer, quien, á vuelta de mil sandeces en el calor de un entusiasmo efectista, invoca al Amor con ridículas frases diciendo de él, despues de otras barbaridades de á fólio, esta horrible blasfemia: *sois tú puedes desafiar á la venganza eterna, exclamando con la vehemente entonación de Paolo: ¡Qué me importan las penas del infierno si allí puedo besarla eternamente!*

«Esta es de cuerpo entero, *La Correspondencia*!

Aquí termina nuestro compañero *El Fuerista* la operación fotográfica que acaba de ejecutar de *La Correspondencia de España* y aquí damos también fin nosotros á la refutación del suelto que nos regaló *La Correspondencia Alicantina*, intitulado, *Por última vez*, repitiendo con *El Fuerista*.

«Esta es de cuerpo entero, *La Correspondencia Alicantina*.

SEVERO ACUSADOR

COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA

El jueves próximo pasado, como oportunamente anunciamos, se inauguraron las conferencias semanales que por espacio de dos cursos viene celebrando el renombrado colegio de San Luis Gonzaga de esta capital, de cuyo imponente acto no hemos dado cuenta antes á nuestros lectores por exceso de original. Ocupada la presidencia por el digno sacerdote D. Cosme Javaloyes, Director

del Colegio, concedió la palabra al alumno D. Manuel Ruzafa Antón, quien despues de un bellissimo exordio expuso á la consideración de sus compañeros la necesidad de la existencia de la autoridad, cuya tesis despues de demostrarla con sólidos argumentos de razón, corroboró con oportunos ejemplos, con los que consiguió llevar al ánimo del auditorio el convencimiento.

Por si algo faltaba expuso el Sr. Ruzafa la prueba negativa, pintando con vivos colores los absurdos que se seguirían de negar tan importante verdad. Concluyó su razonado discurso exhortando á todos á respetar el principio de autoridad, ya que quien lo posee es un representante de Dios. Una salva de aplausos coronó la obra del distinguido jóven Sr. Ruzafa Antón.

Siguió en el uso de la palabra el alumno D. Antonio García Ruiz, quien dió comienzo á su discurso con un poético exordio en el que muestra su gratitud á la presidencia por haberlo elegido disertante y pide la venia de la misma y la indulgencia del auditorio. Despues de dar la definición de autoridad paterna viene á probar su existencia, estableciendo la cuestión de derecho y la de hecho que supo desentrañar admirablemente presentando una porción de datos históricos irrefutables con los que demostraba que en todo tiempo se ha respetado la autoridad del padre. Concluyó dando gracias á los oyentes por su benevolencia, siendo su trabajo justamente aplaudido.

Verificada la impugnación correspondiente, el señor Director tomó la palabra para resumir. Menciona los beneficios que habían reportado las conferencias del curso anterior; trata de la autoridad en general y de la autoridad paterna con la maestría que sabe tratar cuestiones tan capitales el Sr. Javaloyes; corrobora con sólidos argumentos la doctrina de los disertantes Sres. Ruzafa y García, felicita á éstos y anima á todos á seguir estudiando con verdadero ahinco, para que siendo hombres de ciencia lleguen mañana á ocupar los elevados puestos de la sociedad, único ideal que persigue, y para que se realice su deseo, concluye pidiendo la protección y bendición del angélico San Luis Gonzaga. Al finalizar este discurso que fué escuchado con religioso silencio, una prolongada salva de nutridos aplausos manifestó á su autor la impresión que en los escolares habían producido sus palabras.

Las conferencias continuarán el próximo jueves, disertando los alumnos don Faustino verdí Vicent y D. Francisco Peiró Pallarés, quienes sustentarán las siguientes tesis respectivamente: «Necesidad de la obediencia y sumisión á las leyes para la existencia de la sociedad» y «No puede darse ley sin sanción», impugnándoles D. Vicente Llorca, don Juan Sorribes y D. Maximiano Llorca.

Por nuestra parte enviamos nuestra cordial felicitación á nuestro amigo señor Javaloyes por el establecimiento de dichas conferencias que han de repor-

tar no pocos beneficios á los colegiales y que nosotros deseáramos ver implantadas en todos los colegios de esta capital.

INMORALIDAD LIBERAL

Prosiguen con gran actividad los procedimientos judiciales y gubernativos para poner en claro las irregularidades cometidas en la delegación de Hacienda de Cuenca.

El sumario consta ya de 600 folios, súrrase que aparece en él claro y patente la responsabilidad de las personas actualmente procesadas.

Otras detenciones parecen inminentes, y no fuera extraño que se viera entrar por las puertas de la ciudad á una cuerda de alcaldes y secretarios de ayuntamientos conducidos entre guardias civiles y debidamente asegurados con esposas.

A propósito de esposas, dícese que la considerada como legítima de uno de los altos funcionarios presos, no lo es, y añádesese que la unida á él con sagrado lazo reside en una capital de Aragón, padeciendo su estado mental por cruel abandono.

Si esto no fuere cierto, merecerá el propalador de la noticia habitar un calabozo de la mazmorra que sirve en aquella ciudad de cárcel provincial.

El expediente gubernativo dará también mucha luz y descubrirá escandalosos delitos.

El inspector Sr. Pou, no descansa y le secundan con actividad y celo el delegado Sr. Ruiz Cómez y todo el personal de las oficinas.

Los empleados que hacen la comprobación de cuentas atrasadas, examinaron en veinte días 67.500 recibos correspondientes á la gestión del agente ejecutivo de una sola zona.

Todos los días se encuentran algunos recibos falsos; pero hasta terminar la liquidación, no podrá conocerse la cifra total de alcances.

Calculase que llegará á un millón de pesetas, lo que se ha defraudado en la Delegación de Cuenca.

Si se revisaran las cuentas de todas las Diputaciones provinciales y municipios de España, ¡cuántas erratas de imprenta aparecerían á beneficios de empleados y caciques!

MOVIMIENTO RELIGIOSO DE LA PROVINCIA

ORIHUELA.—Los vecinos de la calle de la Corredera de aquella ciudad, celebran con inusitada solemnidad fiestas en honor á su excelsa patrona la Virgen de la Salud; ayer tarde debió celebrarse la procesión de la Virgen para conducirla á la Iglesia del convento de San Juan; el sermón se ha encomendado al Presbítero D. José Riera, beneficiado de la Catedral.

Durante los días de la feria, se iluminarán las calles del barrio según es costumbre; bajo la dirección del afamado

pirotécnico Lidón, se quemarán asimismo fuegos artificiales.

—En la iglesia de la Merced, se expuso á S. D. M. por la difunta D.^a Elisa Martínez de Linares (q. s. g. h.)

—Probablemente hoy tomará posesión de la iglesia parroquial de Santa Justa y Rufina, su nuevo cura D. Enrique Teruel, el cual llegó á Orihuela el día 25 del actual.

—En la partida de los Huertos de aquella ciudad se celebrará hoy la tradicional fiesta en honor á Nuestra Señora del Socorro.

ALCOY.—El viernes último comenzó en la parroquial iglesia de Santa María de aquella ciudad, los ejercicios de cuarenta horas que la piadosa Asociación de señoras doncellas dedica en el presente año al Santísimo Sacramento.

Ocupará la cátedra sagrada el Dr. don Eugenio Farches Pbro.

—En la iglesia de San Agustín de aquella ciudad, ha comenzado un solemne Novenario dedicado á las benditas almas del Purgatorio.

Cabos sueltos

Castelar, Castelar, ¿dónde está Castelar?

Dígasenos por caridad dónde se halla el gran tribuno, archi-ruiseñor de la democracia, de quien, despues de su entrevista con Crispi en Nápoles, nada sabemos.

¡Ah! pasar dos días sin saber cosa alguna de un hombre *tan puritano* es insufrible.

Supimos cuándo y cómo se paseó por el Foro romano y las palabras que pronunció al subir los peldaños de la basilica Julia.

«¿Veis esa trapa, dijo, que dá vista á un obscuro hueco por cuyo fondo, allá bajo, muy bajo, se vé correr aguas inmundas, sucias? ¿Si? pues sabed que ese hueco forma una inmensa cloaca, que recogiendo los productos *ex macarronizados* del pueblo rey, los vierte en el Tiber, río imbécil que debía haber variado de curso para no ser testigo de la tiranía de los Césares y de los Papas (VIVA EL PAPA, VIVA EL PAPA...) se nos escapó este grito subversivo, y dispense *El Liberal* y volver luego á su cauce, cuando entró por la Porta Pia, Adrian Lemmi y Cuadrilla.

Esa cloaca, repito, fué abierta á través de Roma por el rey Tarquinio el soberbio, ¡ah! si yo hubiese vivido entonces, con la fuerza de mi archichacharra parlamentaria, hubiese puesto punto final á su soberbia.

¡Soberbios y leoncitos á mil... y me estraña mucho que Tito Livio, con su preclaro talento no predijese mi venida al mundo y mi visita á este Foro, lugar donde tanto brilló Cicerón por su elocuencia...

No tembleis manes de Messala, Polión y Tuberon, etc., etc. que un Castelar os visita. Lo único que me apena, no es ver en ruinas edificios que un tiempo fueron maravillas, sino que los libros sibilinos que predijeron la venida del Redentor

rio, con las demás preces acostumbradas.

En San Francisco, Conventos de monjas, Barrio de Benalúa y demás iglesias, los de costumbre.

Viviendo en un siglo de hielo, de apostasía y tibieza universal, hoy más que nunca se hace necesario hacer pública manifestación de las energías y vigor católico de nuestros corazones.

El enseñarlo públicamente, es decir en alta voz ¡Credo!, es confesar la fe sin respeto humano, sin temores, ni vacilaciones, ni cobardías indignas de la alta nobleza de los hijos de Dios. Es decir: «No me avergüenzo de confesar á Cristo, ni á su Madre, ni á la Iglesia; esta es mi gloria, esta mi honra, y este Rosario la cadena de oro, cuyo primer eslabón lo tengo yo en la tierra; y el último lo guardará mi Madre en el cielo. Por eso lo llevo en la mano, entre los dedos, en mi alma, y lo enseño á la clara luz del día, y vivirá con él aprisionado mi corazón hasta morir.»

¡Oh, con cuanto fervor lo rezaba aquel santo Felipe de Nerí! ¡A los ochenta años parecía un niño de siete, llorando, besando el Rosario y diciendo con ternura infantil que era el collar de perlas de su mamá! ¡Cómo lo llevaban públicamente los mar-

tires del Japón, cuando, radiantes de júbilo, caminaban á la hoguera, entre la admiración de los ángeles y las maldiciones de los hombres! ¡Entre millares de lanzas de gentiles que los acompañaban al palo, donde habían de ser amarrados, quemados vivos ó tostados á fuego lento, caminaban sonriendo con el Rosario en la mano ó en el cuello, cantando con voz triunfadora las letanías de Nuestra Señora, y saludando, vencedores, á su Madre Santísima y á Jesucristo rey de mártires, entre nubes de humo y llamas y tempestades de gritos y blasfemias que subían hasta las nubes!

¡Esto es confesar á Jesucristo! Esto es rezar el Rosario, no á lo vergonzante, no á lo cobarde, soñoliento y mendigo, sino haciendo cifrar toda nuestra gloria en llevarlo en la mano, celebrando los misterios de nuestra redención. Nosotros, aunque débiles cañas comparados con esos nobilísimos cedros del Líbano, recémoslo también sin respeto humano, y, de camino, en los viajes, en los trenes, en los barcos, en la soledad, en el campo, en la iglesia siempre que

no anunciase, no dijese una palabra sobre mi visita á esta augusta plaza, un día, centro del universo, otro lugar donde pacían vacas y hoy, ennoblecida por la pisada del yo, el gran Castelar, sostenedor atleta de las instituciones en España y amigo fidelísimo de mi compadre y amigo campechano Mateo Sagasta, que cuando ayunaba sin devoción, era conocido por el H. Paz.

¡Ah! ¡con qué gusto hubiese leído el pueblo romano antes ó después de los comicios, no importa, cuando el nombre de Castelar, aficionadísimo tanto á los carrones como á la paella alicantina, tanto á las morcillas de Quiquet como á la longaniza mallorquina, inscrito en ese arco magnífico de Septimio Severo.

Y después el gran tribuno fué á visitar al sabio y santo León XIII, mejorarlo presente, que en este caso era Castelar, y después... ya lo saben nuestros lectores... Castelar se dió aires y humos de triunfador, como Martínez Campos á su regreso del Gurugú, diciendo, que había departido familiar y enciclopédicamente con el Papa, quien le había tratado como padre y recibido como soberano.

Los que discurren sobre el talento de Saturno, ordenador del tiempo, disputan con más encarnizamiento, mucho más que *El Liberal* y *la Correspondencia Alicantina*, cuando atacan á EL ALICANTINO, sobre la oportunidad del nacimiento de Castelar.

Quien dice, que debió haber nacido en tiempos de Nerón, para librar á la humanidad de semejante monstruo por la potencia de su verbo, nosotros creemos que la natividad de Castelar pudo haber sido oportuna en cualquier tiempo menos en el actual momento histórico.

Díganlo sino los pobres jurados de Elche y Crevillente, que hace cinco días abandonaron sus casas para venir á esta ciudad á administrar justicia y...

Noticias locales y regionales

El Liberal sigue publicando en su folletín la obra del Sr. Figueras *El Derecho Usual*.

Personas de crédito y autoridad califican dicha obra de inconveniente para la enseñanza en los establecimientos docentes.

Conocemos de ella hasta la lección diecisiete y en ellas hemos notado la falta de método expositivo, y que abundan en apreciaciones no muy exactas según la sana doctrina jurídica.

Como no podemos apreciar la obra *Derecho Usual* en su conjunto, nos reservamos hacerlo cuando su autor pueda emanciparse de la tutela de *El Liberal*, y vender el tomo ó tomos de que pueda constar, en las librerías.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción á nuestro querido amigo D. Antonio García Anierte, que procedente de Torreveja, estará unos días entre nosotros, á quien damos la más cordial bienvenida.

En el Boletín Oficial de ayer se inserta un anuncio sacando á subasta el servicio de tracción del tranvía de esta capital. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en el despacho de los señores hijos de G. Carratalá, calle de San Fernando, número 25, y en las oficinas de la Estación de dicho tranvía. Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 5 de Noviembre venidero, en pliego cerrado, en los indicados despachos y oficinas.

Se nos asegura, por persona que nos merece entero crédito, que las cantidades recaudadas desde el día en que se inauguró el tranvía, el 13 de Julio de 1893, hasta el último de Septiembre próximo anterior, ascienden á pesetas 104.503'75, de las cuales se han entregado al contratista de tracción, á razón del 38 por 100 pesetas 39.711'43, ó sea cerca de noventa pesetas diarias.

Si el contratista que se encarga ahora del servicio, comprendiendo cuales son sus verdaderos intereses, procura por su parte facilitar los medios para que los cruces se hagan con la regularidad debida, cual viene observándose desde que la Sociedad lleva por su cuenta la tracción, estamos seguros que han de aumentar los rendimientos, pues el público responde con creces siempre que se le sirva con la prontitud que tiene derecho á exigir.

Llamamos la atención del público en general y de los médicos particularmente, acerca del anuncio inserto en la cuarta plana, relativo á los acreditados baños de Alhama.

Hasta el sábado último se han embarcado en los puertos de Gandía y Denia 307.917 quintales de pasa. En la primera de las citadas poblaciones se han vendido ya algunas partidas de naranja, pagándose en Almoines, Beniarjó y Potries á 4'75 pesetas y á 5'50 la arroba, según la clase.

La Compañía de ferrocarril de Alcoy á Gandía establece para la próxima feria de Concentina un servicio de trenes con billetes de ida y vuelta á precios reducidos.

El servicio comprende todas las estaciones de la línea.

El viaje de ida y vuelta de Alcoy á Concentina costará 50 céntimos de peseta y saldrán trenes á cada intervalo de una hora próximamente.

Se anuncia en plazo relativamente breve la concesión de licencias ilimitadas á los individuos del ejército que se encuentran sirviendo en filas.

No conociendo la fecha en que este licenciamiento se lleve á cabo ni la proporción, procuraremos estar al tanto del asunto para informar á nuestros lectores.

El Emmo. señor Cardenal Sancha, que llegó el 23 del actual á Valencia, fué visitado por muchísimas personas distinguidas. También ha celebrado una detenida conferencia con el Emmo. señor Cardenal Sanz y Forés. Su excelencia ilustrísima se encuentra muy satisfecho por el buen resultado del Congreso Católico de Tarragona y se dispone á poner en su diócesis en ejecución los acuerdos del mismo, de los que espera excelentes resultados.

El teniente Lopez Pozas que tan heroico comportamiento ha tenido en la campaña de Mindanao, ha sido agraciado con el empleo de capitán.

Le enviamos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva á su estimada familia, los señores de Lopez Bó.

Por la Dirección general de Contribuciones, han sido declarados subsistentes los beneficios tributarios que disfruta la finca denominada «Puebla», que en el término de Puebla de Rocamora posee D. Arturo Pardo, conde de Via-Manuel.

Con el fin de dar variedad á nuestro modesto periódico, publicamos una noticia referente al diestro *Guerrita*, noticia que prueba lo que podríamos calificar de vicio de espectáculos en estos tiempos.

«*Guerrita* ha ganado en la presente temporada la friolera de 76,000 duros, y ha estoqueado 221 toros, que con los cuatro que por lo menos le faltan aun matar en la Plaza de Madrid, suman 225.

Desde que tomó la alternativa de matador ha despachado 1248 reses, que sumadas á las de este año, se elevan, á la respetable cifra de 1473.

Matar es, que diría D. Luis Mejía. Suponiendo que los toros valgan unos con otros á 5000 reales, importa el valor de los bichos que ha muerto 7,365,000 reales, cantidad que se aproxima al capital que reúne este año, el ya tan aplaudido diestro.

Es decir, que con la fortuna que posee ahora *Guerrita*, podría comprar, caso que existiera tan numerosa ganadería, todos los toros que ha matado.

A pesar de haberle propuesto este año tres contratas más para Lisboa, Valencia y León, *Guerrita* no ha querido aceptarlos porque, según ha dicho, está cansado de viajar tanto y, aunque resulte increíble, harto de cobrar tanto dinero.

Con seguridad, es el único español á quien le sucede esto.

El jueves último se reunió en la Escuela Elemental de Comercio de esta capital, el Tribunal encargado de examinar á los aspirantes á Peritos Mercantiles, habiendo sido aprobado entre otros el estudioso joven de dicha Escuela, Victorino Sánchez Pérez.

Reciba nuestros plácemes, tan estudioso joven.

Por la secretaría general de la Universidad central, se expidió con fecha 20 de este mes, certificación de haber

consignado los derechos correspondientes para el ejercicio de su profesión, don José Cabrera Beviá, practicante del hospital civil de San Juan de Dios.

Noticias generales

Ha solicitado y obtenido pasaje con arreglo á su jerarquía, en el vapor correo *Buenos Aires*, los excelentes señores Arzobispo de Santiago de Cuba y Obispos de Puerto Rico y Habana.

Dicho vapor saldrá del puerto de Cádiz el día 30 del mes actual.

El ministro de la Guerra, ha autorizado al general Weyler para que se tributen honores de capitán general, con mando en plaza, á la efígie del defensor de Gerona, general Alvarez de Castro, á cuya memoria se ha erigido un monumento en aquella capital, el cual será inaugurado en la próxima semana.

El Nuncio de Su Santidad en Barcelona, fué obsequiado en la noche del miércoles último con un espléndido banquete que tuvo lugar en el Palacio Episcopal.

La mesa era de 24 cubiertos convertida en un ramillete de flores, dispuestas por el jardinero municipal Sr. Oliiva.

Cinco grandes candelabros y una artística araña de cristal iluminaban espléndidamente el salón. La mesa tenía dos presidencias, una destinada al Nuncio y otra al Capitán general. A los lados del primero tomaron asiento el presidente de la Audiencia territorial y el Gobernador, y á los del segundo el Obispo y el Alcalde. Siguieron el gobernador militar general Alameda, presidente de la Diputación provincial Sr. Planas y Casals, Fiscal, Sr. Tapia, Rector de la Universidad doctor Casaña, Dean de la Catedral doctor Casas, Auditor de la Nunciatura Monseñor Bavona, D. Manuel Girona, senador del Reino, Provisor eclesiástico de la diócesis doctor Bassart, D. Martín Robert canónigo, D. Ricardo Cortés, penitenciario, D. José Griera, teniente de alcalde, D. Bernardino Martorell, concejal, reverendo P. D. Francisco Lluch, provincial de las Escuelas-Pías, Rdo. P. Puiggrós rector del Colegio de Jesuitas, Rdo. doctor D. Eduardo María Vilarrasa párroco decano de los de la capital, D. José Erasmo de Janer presidente de la Asociación de Católicos, en representación de las Asociaciones de esta índole, y doctor don Manuel Bruin, familiar del señor Obispo.

La fábrica de cristal y talleres especiales para útiles de farmacia, química, accesorios de bodega y material para la fabricación y envase de bebidas gaseosas, cervezas y aguas minerales, cuyo dueño es hoy D. JUAN GIRALT LAPORTA, hace saber á su clientela que reclaman el nuevo catálogo especial de botillería para vinos y licores si no lo reciben en tiempo oportuno.

La correspondencia debe dirigirse precisamente á nombre de D. Juan Giralt Laporta, calle Aribau 5 y 7, apartado 24.—Barcelona.

CONFITERÍA DE MANUEL S. SERRANO

MAYOR 33, ALICANTE

Para el día de los difuntos, se expenderá cera pura de Albaida, á una peseta cincuenta céntimos libra.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

PAPELERIA

Lamuy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variados en artículos para escritorio, á precios reducidos.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

Armonium, en perfectas condiciones de conservación; numerosos registros, último modelo; se vende á precio muy económico. Darán razón en la Administración de este periódico.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P. E. G. O.)

El sesenta por ciento de Sobresalientes y Notables en los últimos exámenes de prueba del curso.

1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales. Gran edificio, con oratorio, gimnasio, gabinetes de Física ó Historia Natural.

Gimnasia, Equitación, Dibujo, Pintura y Música.

Pídase el Reglamento al Director.

BICARBONATO DE SOSA

QUÍMICAMENTE PURO

Es soluble, no irrita y calma el dolor del estómago; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se van depositando y producen gastralgias y úlceras que se hacen incurables y concluyen con el paciente. Caja 2 y 4 rs.

DEPÓSITO CENTRAL GENERAL: FARMACIA DE TORRES MUÑOZ

SAN MARCOS, 11 MADRID

En esta capital: En la Farmacia del señor Soler.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos.—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Pancillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 27 (6'15 n.)

En los centros políticos se nota verdadera impaciencia por el próximo consejo de Ministros, que se ha anunciado para mañana, y presidirá la Regente.

Se afirma que en él se planteará la crisis, y que la salida de Moret será inevitable.

Madrid 27 (7'38 n.)

Los telegramas expedidos en Odessa referentes á la enfermedad del Czar se someten á previa censura, no dándose curso á los que contienen noticias pesimistas.

Sin embargo, se sabe que el Emperador se agrava por momentos y se teme tenga pronto un final desastroso su enfermedad.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO

Plaza del Progreso, 5,

NO MAS CANAS
TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores, castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DESNIGRARSE antes de su aplicacion. — Se garantizan los efectos.

CASA DESNOUS, perfumista, 102, rue Richelieu, Paris. En todas Farmacias, Parfumerias y Bazar de Cosmetics

IBARRA Y COMPANIA. — SEVILLA

LÍNEA REGULAR. ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas. — Cabo San Sebastián de 2300. — Cabo de la Nao de 300. — Cabo Tortosa de 2300. — Cabo San Vicente de 2300. — Cabo San Antonio de 2300. — Cabo Quejo de 2300. — Cabo Peñas de 2300. — Cabo Trafalgar de 2300. — Cabo Palos de 2300. — Cabo Ortegal de 2300. — Cabo Creus de 2300. — Cabo Prior de 1500. — Cabo Silleiro de 1500. — Itálica de 1500. — Ibaizabal de 1100. — La Cartuja de 1100. — Vizcaya de 1100. — Triana de 1100. — Lu hana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los días y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gijón y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. LABRADORES, 14. — ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

- Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
- Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
- Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatorio de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorea, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamento a la Administración de este Establecimiento.

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL **Dr. KLEIN**
Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS A BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLON

Magnífico oromo en colores de gran tamaño. Se vende a 3 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN "EL ALICANTINO"
DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A » » dos días seguidos.	30 »
A una » un solo día.	10 »
A » » dos días seguidos.	15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A » » dos veces seguidas.	15 »
A una columna, una vez.	5 »
A » » dos veces seguidas.	7'50 »

NOTAS—Mayores tamaños que los indicados, a precios convencionales. —A los suscritores se les hará un 10 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.

EL MAL GUSTO del **ACEITE de HIGADO de BACALAO**

DESAPARECE POR COMPLETO EN LA EMULSION DE SCOTT AL MISMO TIEMPO QUE EL ACEITE SE HACE MAS EFICAZ PUESTO QUE ESTÁ PARCIALMENTE DIGERIDO Y ES FACIL DE ASIMILAR.

LA EMULSION DE SCOTT

CURA LA TOS Y CATARROS, TISIS, DEBILIDAD PULMONAR, ENFERMEDADES EXTENUANTES Y LAS DE LA SANGRE.

ESTO NO PUEDE HACERLO EL ACEITE SIMPLE

La EMULSION de SCOTT Cura la Escrófula.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida a la cubierta la etiqueta que representa a un hombre con un bacalao a cuestas.

Preparada por SCOTT y BOWNE, Nueva York. De venta en todas las farmacias y droguerías. El Parche Peroso Excelsior es el mejor.

La EMULSION de SCOTT Enriquece La Sangre.

NOVIDAD El Autográfico. — Aparato que saca 100 ejemplares de cada escrito dibujado o pieza de música que se haga: 8 pesetas con la instrucción de portes. Los pedidos con su importe al Sr. Director de las oficinas de Publicidad, calle de Tilers, n.º 2, Barcelona. Los Señores que tomen en las mismas oficinas dicho objeto les costará 7 pesetas.

BAÑOS TERMALES DE ALHAMA DE MURCIA

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HAN SIDO PRESENTADAS SUS PRODIGIOSAS AGUAS

Agua sulfatada cálcica de 45° centígrados de temperatura

DOS TEMPORADAS OFICIALES:

1.ª Del 10 de Abril al 10 de Junio. — 2.ª Del 10 de Septiembre al 10 de Noviembre

SITUACIÓN DE LOS BAÑOS.—Está situado el establecimiento en una de las más bellas regiones de la provincia de Murcia, en el centro de la villa de Alhama, con estación en la línea férrea de Murcia a Lorca, a diez minutos de ella y con estación telégrafica dentro de la población. El viaje es, por tanto, cómodo y económico.

Indicaciones de las aguas de los baños de Alhama de Murcia

INDICACIONES PARTICULARES: Es de especialidad indicadas para combatir con éxito indudable todas aquellas alteraciones de nutrición de los tejidos y funciones orgánicas que la Patología designa con el nombre de diátesis reumática, y cuyas diversas manifestaciones radican tan pronto en las articulaciones, como en los músculos, nervios, tejidos fibrosos, mucosos, óseos y paracriminosos de los órganos, expresándose en forma de reumatismos diversos, artritis, gota, neuritis, parálisis, gastralgias, enteralgias, dispepsias reumáticas y metritis de igual índole.

INDICACIONES GENERALES: Están igualmente recomendadas desde muy antiguo como las mejores. — Teniendo comprobada su eficacia en más de 6.000 enfermos para combatir con seguridad las afecciones siguientes del sistema serioso.

DEL CENTRAL: En las crónicas, reumáticas ó congestivas; en las producidas por focos hemorrágicos, después de disipados los primeros síntomas de la inflamación de la sustancia cerebral. En la mielitis y meningitis medulares no esclerósicas, y sobre todo en las por bruscos enfriamientos, en la parálisis infantil y diversas parapléjicas. En las neurosis, isterismos en sus diversas formas, corea ó baile de San Vito y epilepsia.

DEL PERIFÉRICO: En las contracturas y convulsiones espasmódicas, parálisis parietales, sensitivas y motoras y en las diversas neuralgias.

OTRAS AFECCIONES: No es menos notable la acción curativa de las aguas de Alhama de Murcia en las contusiones, dislocaciones, fracturas y heridas por armas de fuego y blancas con retracciones musculares y tendinosas y en las anquilosis incompletas.

Advertencia importante.—Conviene hacer presente al público en general y a los señores médicos en particular, que el establecimiento de Alhama cuenta además con un nuevo manantial de aguas sulfurosas, perfectamente analizadas y clasificadas como sulfurosas sódicas bicar onatadas alcalinas frías, que desde há pocos años lo viene explotando con entera independencia de sus aguas termales y con excelentes resultados en aquellas afecciones que dependen del herpetismo y escrofulismo, sobre todo en sus manifestaciones en la piel, en cosas de los ojos, nariz, oídos y aparato respiratorio, úlceras atónicas, sarna, metritis y desarreglos menstruales.

INSTALACIÓN: Completa. La hidroterapia posee todos los aparatos necesarios para la más completa aplicación de las aguas, y el servicio de fonda y habitaciones es estimado, confortable y económico. Salón de recreo y para juegos de tresillo y otros licitor, periódico y piano. Magníficos huertos y paseos alrededor de la población.

Médico-Director: DR. RECAREDO PEREZ BERNABEU. (1)

Administrador: DON JUAN MARTINEZ. (2)

(1) Reside fuera de temporadas oficiales en Alicante, Navas, 14, para Consulta de 8 a 9 de la mañana.

(2) Reside habitualmente en el mismo establecimiento.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

FUNDADOR **D. Luis Calpena Avila,** CAPELLÁN MAYOR, MAGISTRAL DE LA REAL BASÍLICA DE SAN FRANCISCO EL GRANDE DE MADRID.

La enseñanza de este Colegio está dividida en dos grandes secciones.

Sección primera

(1.ª y 2.ª enseñanza).—Comprende esta sección la "instrucción primaria, en sus tres grados de infima, elemental y superior.—2.ª enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.—Estas dos idiomas Clases de adorno: Gimnasia, Música, Dibujo, Caligrafía, etc.

En el próximo curso recibirá gran impulso la Instrucción primaria.

Academia de estudios superiores

(Sección segunda).—Pueden cursarse en esta sección las carreras de DERECHO Y FILOSOFÍA Y LETRAS.—Preparación completa para algunas especiales.—Profesorado de 1.ª enseñanza y otras.

En las dos secciones se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.—Cada sección tiene su Reglamento propio y disciplina especial.

El Sacerdote encargado de la dirección espiritual de los alumnos tiene su residencia en el Colegio.

Todas las dependencias se comunican con la Dirección por medio de teléfonos, timbres eléctricos y tubos acústicos. El edificio está preservado de los efectos de la chispa eléctrica por pararrayos montado convenientemente.

Para más detalles, pídase el Reglamento de la sección correspondiente.

Toda la correspondencia al propietario del Colegio D. JOSÉ MARÍA PARRA.